

流浪狗的心聲

六年二班 陳宥澄

指導老師：林子傑

「好痛!主人啊，為什麼要把我丟在這個地方?」一切從昨天開始，我和我的朋友打架，一不小心，他的頸部留下一道又深又長的齒印，從此，我的人生變成黑白的。

主人的汽車越開越遠，一雙又一雙冷漠的眼光朝我射來，我的心……碎了!肚子也漸漸地向後背貼齊，就在以前的晚餐時間，一根根骨頭準時進到我的肚子裡，想吃完都很難。終於，我在遙遠的前方發現一根又粗又長的雞腿，我站在原地，發著呆，扁了一天的肚子終於有了食物。我衝過去，狼吞虎嚥的把它送進我早已飢腸轆轆的肚子，我渾身充滿活力，但是隱約有一種不安的感覺。接著，那感覺越來越重，我帶著不安往後轉。

眼前的景象令我驚訝，一個虎背熊腰的大男孩拿著一根又粗又長，可以把球擊到很遠的棒子，我以前和主人看過那種比賽。突然，我感到全身火辣辣的，棒子有如大雷雨般打在我身上，好幾道紅紅的血痕深深的印在我身上，我趕緊以全力像脫韁野馬般逃走。沒想到，另外一個大男孩拿球砸我，在兩人圍攻下，我本能地躲開，但那球的速度比我還快，「喀!」我的背直接被快速球打到，接著，我往後一倒，不省人事。

我醒來是因為我聽見下雨的聲音，街上荒無人煙。我想衝去水塘邊看看我美麗的臉龐，但是我的身體卻不聽使喚地倒了下來，我只能忍痛爬過去。水塘上是一隻狗，臉部嚴重扭曲，雙眼黯然無光，本來，我潔白如冬天緩緩飄下的雪花，現在的毛卻變少，東一塊西一塊充滿黑漆漆的污垢和紅通通的血跡。

看到我變成這樣，我心中微微的恨意慢慢的發芽了，不管身體多痛，我以尖銳的牙齒和噁心的毛皮去攻擊其他寵物狗，我嫉妒他們。在我準備用牙齒結束他的生命時，我心中的天使促使我改變心意，我拔腿狂奔，奔向懸崖邊仰天長嘯。這一聲嘯，充滿了我對這世界的怨恨，也充滿了我對朋友的歉意。

這世上最愛我的是人類，但使我變成這樣的也是人，我現在才明白，這份愛只不過是虛假。為什麼人類打我們就不用被放逐，我們咬一下就變得如此淒慘。「人類啊!放過我們吧!如果你們真心愛我，就不要棄我而去，要養我，就讓我當個幸福的狗過一生吧!」

老師評語：描寫細膩，運用轉化寫作技巧，全文以第一人稱揣摩流浪狗的心境、情緒的轉折和動作行為，描繪十分深刻，並且透過對話和狀聲詞使場景歷歷在目，最後的呼籲也相當真摯!

升上六年級

六年二班 方均昊

指導老師：林子傑

光陰似箭，歲月如梭，漫長的暑假轉眼間即將結束。隨之而來的是我要迎接六年級的新生活了！六年級是我小學生涯的最後一里路。心中百感交集，我在開心之餘，也覺得有些許的不安與煩惱。因為我即將面對更多、更艱難的挑戰。

六年級是我和小學同學老師相處的最後一年，心中充滿的是不捨和感嘆。不捨是再過不久就要和我心愛的同學老師分開，感嘆是時間的流逝，總在不知不覺中偷偷的溜走，讓我有些措手不及。

我期待六年級的到來，也願意接受任何挑戰。正所謂：「不經一事，不長一智。」首先，我要以身作則，虛心領教，不與人爭，聽從老師的諄諄教誨與勸導，學會待人處事，應對進退，把事情盡力做到最好。

再來，六年級的課業越來越沉重，壓力也越來越大，還要面對同儕的競爭，我要比以前更用功，更認真學習。俗話說：「沒有浪花便造就不出水手。」競爭和挫折是上天給我的最大考驗和最好的禮物。不論前方的路有多麼艱辛，我一定可以克服，並打開成功那扇門。

最後，我希望同學間的關係可以更好，主動多多關心他人，幫助他人，互相勉勵，珍惜友誼；師長和藹可親，笑口常開，老師是最好的朋友和明鏡。大家相知相惜，因為緣分得來不易。

回憶五年前懵懵懂懂的日子，現在面對即將升上六年級，我覺得成長是喜悅的，人生有很多不同的階段，等待我去學習與磨練。天下沒有不散的筵席，過完六年級的小學生活，將各奔前程，祝福大家鵬程萬里，師長身體健康，期待再相見。

老師評語：用字精鍊、成熟，引用佳句豐富文章，對於不同時期的心境轉折以及所遇到的困境都能夠具體描述，最後對於自己的期許以及祝福為本文做了最好的結尾。